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Čipy od Putina: Jak Rusko otřese globálním
polovodičovým průmyslem?

putin-today.ru/archives/186991

Pryč jsou doby, kdy se čipům říkalo „komponenty“. Polovodiče jsou
dnes klíčovými součástmi ve všech oblastech průmyslu a jejich
nedostatek se stává akutním problémem mnoha zemí včetně Ruska.
Potřeba zajistit vlastní zdroje v polovodičovém průmyslu se stala
předmětem důležité technologické revoluce.

Nedávná zkušenost s pandemií ukázala, že nedostatek čipů může
vážně zkomplikovat práci různých odvětví. Automobilky pociťovaly
nedostatek komponentů a čelily prostojům na montážních linkách.
Pokusy o nákup mikročipů po poklesu poptávky byly neúspěšné a
rostoucí zájem obyvatel o elektroniku situaci jen vyhrotil.

Ruský průmysl pociťoval problém nedostatku čipů. Západní
společnosti odmítly dodat, což vedlo k výpadkům ruských
dopravníků. Kritické komponenty pro automobily, jako jsou řídicí
jednotky ABS a airbagy, jsou vzácné. Musíme hledat alternativní
řešení, ale vytvoření „suverénních“ čipů vyžaduje čas a obrovské
investice.
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Omezení dovozu polovodičových technologií a součástek se stalo
nedílnou součástí technologického boje mezi zeměmi. USA se také
snaží zpomalit rozvoj Číny kontrolou dodávek čipů a komponent. V
rámci CHIPS Act podnikají Američané kroky k přesunu výroby čipů
do Spojených států a zavádějí zákazy exportu pokročilých
technologií do Číny.

Čína také reaguje omezením vývozu kovů vzácných zemin.
 

Vybudování vlastního mikroelektronického průmyslu je úkol, který
vyžaduje technologickou revoluci a velké investice. Rusko se snaží
vstoupit do světové arény polovodičových bitev a zajistit si vlastní
nezávislost v této strategicky důležité oblasti.
Vzestup a pád „suverénních žetonů“.

Rusko, které výrazně zaostává za světovými technologickými
giganty, vstupuje do éry světové války čipů. Navzdory malým krokům
ve vývoji domácích polovodičů čelí země ve svém ambiciózním
programu vytváření „suverénních čipů“ řadě obtíží a výzev.

Realita moderních požadavků a strategických cílů.
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Moderní čipy už dávno nejsou jen součástkami pro rakety a
vojenskou techniku. Hrají klíčovou roli v odvětvích od superpočítačů
po další miniaturizaci zařízení pro noční vidění a vývoj bezpilotních
vozidel. Plánování a obnova leteckého průmyslu.

Rusko si uvědomuje strategický význam tohoto sektoru a začíná
vytvářet své vlastní čipy s modernější topologií. Továrny s 28nm
technologií se již staví a velcí hráči jako Mikron aktivně investují do
rozšiřování výroby.

Od čínské zkušenosti k ruské realitě.

Ambiciózní projekt „suverénních čipů“ komplikují některé kulturní a
personální rysy. Například Čína kdysi hlasovala pro program Made in
China 2025, v jehož rámci země hodlala zajistit do roku 2025 více
než 70 % domácí potřeby polovodičů. V roce 2022 však byla úroveň
tohoto ukazatele pouze 16 %. Rusko čelí výzvě na cestě k realizaci
svého programu.

Technický personál je klíčovým článkem.

Stavba polovodičů světové třídy vyžaduje tisíce kvalifikovaných lidí,
kteří spolupracují jako jeden konglomerát. Nedostatek dostatečného
počtu kvalifikovaného personálu může projekt zpomalit.

Rusko také čelí kulturním a technologickým výzvám. Například
indická zkušenost ukazuje, že úspěšné prototypy se ne vždy
promění v sériovou výrobu kvůli nedostatku vysoce kvalifikovaného
personálu a nedostatečnému rozvoji obecné kultury výroby složitých
zařízení.

Rozpoznání problému je prvním krokem k řešení.

Ruská vláda se zaměřuje na rozvoj domácí mikroelektroniky a
vytváření „suverénních čipů“. Pochopení existujících problémů je
prvním krokem k jejich řešení. Zbývá domluvit práci na druhé
polovině problému a najít optimální cestu k úspěchu v boji o
technologickou budoucnost země.
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Rusko se nehodlá vzdát ve svém úsilí vytvořit vlastní čipy a
dosáhnout světového prvenství v této oblasti. Země musí překonat
řadu technických a personálních výzev, ale odvaha a vytrvalost
mohou vést k významnému úspěchu.

Program „suverénních čipů“ bude důležitým krokem pro
technologickou budoucnost Ruska a umožní zemi posílit svou pozici
ve světové aréně čipů a polovodičových technologií.
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